

РЕШЕНИЕ № 3

координационного совета по экологии и сохранению природного наследия
Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»

8 декабря 2014 года

г. Новосибирск

О развитии экологически чистых возобновляемых источников энергии

Объем технически доступных ресурсов возобновляемых источников энергии в Российской Федерации составляет около 24 млн. тонн условного топлива. Доля вырабатываемой электроэнергии, с использованием возобновляемых источников энергии (далее - ВИЭ) составляет около 1% без учета ГЭС мощностью свыше 25 МВт, а с учетом последних – свыше 17%. Удельный вес тепловой энергии, полученной на базе ВИЭ – около 3% или около 2000 млн. Гкал.

Несмотря на наличие Закона об энергосбережении и огромного количества подзаконных актов, создать в масштабах государства реальный полномасштабный процесс развития ВИЭ, в котором все предполагаемые участники были бы заинтересованы в конечных результатах, не удалось. Отсутствует также анализ текущих и перспективных топливно-энергетических балансов территорий (далее - ТЭБ), как интегральных показателей энергоэффективности и как результат, отсутствуют мероприятия по оптимизации ТЭБ за счёт экологически чистых возобновляемых источников энергии.

Развитие экологически чистых возобновляемых источников энергии связано с реализацией региональных программ энергосбережения и повышения энергоэффективности.

Все региональные и муниципальные программы энергосбережения должны быть ориентированы по целевым показателям на сокращение энергоемкости на 40% к 2020 году за счет энергосбережения и повышения энергоэффективности.

Заслушав и обсудив доклады и сообщения участников заседания члены координационного совета

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению доклады и сообщения участников заседания.
2. Считать необходимым включение мероприятий по развитию экологически чистых возобновляемых источников энергии в региональных программах энергосбережения и повышения энергоэффективности, а также в схемах и программах развития электроэнергетики.
3. Поручить Координационному совету и Исполнительному комитету Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»:

3.1 Совместно с Координационным советом по энергетике МАСС рассмотреть вопрос о возобновлении работы по топливно-энергетическому балансу.

3.2. Организовать проведение работ по оценке экономического и экологического потенциала переработки отходов сельхозпредприятий на территории СФО.

3.3. Организовать проведение на территории СФО семинаров и круглых столов с руководителями сельхозпредприятий для обсуждения проблем накопления отходов и существующих технологических решений их переработки.

3.4. Обратиться в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации и сельхозтоваропроизводителям о придании приоритета проектам, содержащим комплексы управления отходами при модернизации существующих и проектировании новых производственных мощностей на предприятиях аграрного сектора.

Срок: - 1 квартал 2015 года.

Председатель
координационного совета



В.В.Наговицын